

文化产业 资讯

# 郑州本土电影展映月今启动

### 六部影片免费领票观看



本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉,由市委宣传部、市文广新局、市文联主办的“第五届郑州本土电影展映月”今日在奥斯卡中州索克影城启动。曾给数万郑州市民带来欢乐的公益电影文化大餐,将在这个冬日继续温暖市民的心田。

据了解,本次活动展映影片主要有《双筒望远镜之兔子的朋友是乌龟》《彩色的星星》《生命无价》《美丽无比》《念书的孩子 I》《念书的孩子 II》等6部。这些电影都是在郑州注册的影视公司拍摄的,或者反映郑州内容的电影,类型丰富、题材多样,影片问世后,不仅获得了社会各界的广泛认可,有些还在国际国内获得了大奖,可谓精彩纷呈。比如电影《彩色的星星》取材于我市一个乡村的校园故事,围绕留守儿童的假日生活与支教老师的情感展开,令人动容;《美丽无比》则塑造、展现了一个到农村支教的

女老师多角度的“美丽”;既是温柔甜美的大姐姐,又是活泼多变的小魔女,情节生动有趣,风格浪漫温馨,画面清新唯美,令人耳目一新;在第二十四届中国金鸡百花电影节上精彩亮相的《生命无价》是中国首部建筑安全题材故事片,创作完成后广受好评……

本次活动将一直持续到2月17日(不包含除夕),每天10:00放映一场。市民可自行到奥斯卡中州索克影城登记取票,免费观看展映影片。需要提醒注意的是,展映厅座位有限,先到先得,发完即止。

记者了解到,郑州本土电影展映月活动已是连续第五次举办,前四届活动举办期间,共展映本土电影21部,微电影5部,展映场次190场,吸引观众4万多人,有效地宣传和推介了郑州本土电影,繁荣了群众的春节文化生活,增强了市民的文化自信。



## 全民健身过大年

本报讯(记者 陈凯)全民健身过大年,已经成为河南省过年的一种新民俗。每年春节期间的中原大地上,无论是城市还是乡镇,“好动”的河南人都会走出家门加入到全民健身的行列中来,即将到来的农历2017丁酉年自然也不例外。2017年春节期间“全民健身健康中原”河南省全民健身系列活动,将于2月5日(农历正月初九)正式拉开帷幕,这是记者昨日从省体育局获得的消息。

据了解,由省体育局、省文明办、省农业厅共同主办的2017年春节期间全民健身系列活动,共设有篮球、乒乓球、广场舞健身操舞等7大项,可谓是老少皆宜。这些活动中参与人数最多、最引人关注的当属拥有“中国农民NBA”称号的“河南省万村千乡农民篮球赛”。2月5日,该项赛事的南、北分区赛将分别在信阳市商城县和长垣县开赛,这将正式拉开此次系列比赛活动的序幕,该项赛事南北争霸赛将于2月12日(农历正月十六)在三门峡灵宝市举行。

除了农民篮球赛这项备受关注的传统赛事外,像跳绳(2月7日起在滑县举办)等深受时尚运动爱好者喜爱的项目,将为春节里的中原大地注入清新的时尚气息;像乒乓球(2月5日起在郑州市举办)、羽毛球(2月6日起在项城市举办)、武术展演(春节期间各省辖市、直管县市、全国武术之乡举办)等群众喜闻乐见的群体活动,也将满足不同健身爱好者的需求,让人们真正享受到体育健身带来的快乐;而像广场舞健身操舞(2月7日起在焦作市举办)、气排球(2月7日起在焦作市举办)等,也将帮助全省老年朋友在全民健身中快乐、健康过大年。

春节期间,河南省全民健身系列活动自2002年开始,至今已经连续成功举办了14个年头,比赛活动从每年农历正月初旬开始,一直持续到正月结束,历时近一个月。因其规模大、影响力强、群众基础好、受欢迎程度高,已成为我省特色群众体育的品牌活动。

## 春节“出游大餐”新鲜出炉

本报讯(记者 成燕 通讯员 李琳娜)赏民俗、逛庙会、品美食、看杂技……鸡年春节长假将至,市民该到哪里欢欢喜喜过大年?昨日,省旅游局对外发布郑州、洛阳、开封、许昌、漯河等多市旅游景区春节旅游惠民活动。

据介绍,春节期间,郑州嵩山景区将推出民俗大联欢,市民可欣赏广场舞、舞龙表演及民间文艺汇演。1月20日至2月15日,中原福塔将举办“中·泰风情秀”、台湾美食节、戏曲表演、马街书会、非遗文化展等活动。1月27日至28日,黄帝故里将举办新春祈福拜祖活动。1月28日至2月13日,中原影视城将举办民俗文化暨春节庙会。郑州绿博园将举办“2017春节·中原文化大庙会”、“迎新春千人剪纸大赛”、食饺大赛、中原灯会、迎新春室内百合花展等活动。1月20日至2月20日,开封龙

亭公园、天波杨府、铁塔景区将举办2017大宋上元灯会;1月28日至2月12日,清明上河园将推出“第十七届大宋民俗文化节”,大相国寺将举办“新年祈福撞钟”“祈福法会”活动。中国翰园将举行第十八届翰园春节祭祖大庙会暨现代艺术灯光展。平顶山中原大佛景区将举办中原大佛庙会。洛阳栾川伏牛山滑雪乐园将推迟滑雪联赛、趣味冬令营。孟津县将推出“十里银滩·黄河灯会”、品尝黄河野生全鱼宴、草莓主题公园体验采摘、瀍源玫瑰园光影嘉年华等活动。

此外,许昌春秋楼景区、鄢陵花都温泉等将举办迎春撞钟祈福活动、民间传统腰鼓表演、有奖灯谜、首届儿童动漫节、幸运大转盘等活动。鹤壁摘星台景区、濮阳市濮上生态园、信阳灵山风景区、黄河三峡景区、康百万庄园、巩义石窟寺景区也将推出免票等优惠活动。

## 建业瞄准葡超锋霸苏亚雷斯

本报讯(记者 刘超峰)在去年的空霸路易斯走后,谁来接替他的位置为建业冲锋陷阵,成为中原球迷关心的悬念。日前,葡萄牙媒体报道,现效力于葡超吉马良斯的巴西前锋苏亚雷斯成为河南建业的引援目标,河南建业的代表将到葡萄牙就苏亚雷斯的转会进行洽谈。昨日,建业足球俱乐部高层向记者透露,建业方面确实有意引进这位锋霸,目前双方正在积极谈判之中,只要价格合理,这位葡超锋霸极有可能加盟建业,这也是继签下叙利亚队长萨拉赫之后,建业队引进的最重量级外援之一。

苏亚雷斯,拥有葡萄牙和巴西双重国籍,现年25岁,身高1.87米,司职前锋,2016~2017赛季葡超联赛中出场14次打入6球并有两次助攻。目前,德国《转会市场》给苏亚雷斯标出的评估身价是100万欧元。从目前情况看,吉马良斯留下苏亚雷斯的可能性非常小。经纪人德科已经就转会与吉马良斯进行协商。当地时间1月13日早上,转会取得突破性进展:在参加葡超最后一场联赛之后,苏亚雷斯就可以立即收拾好行李,前往河南建业接受俱乐部的考察。另外如果苏亚雷斯出现意外,建业方面也有补救措施,拉齐奥的前锋乔尔杰维奇也引起建业的关注,不过刚刚升入中超的贵州智诚同样对这位意甲前锋非常感兴趣。

## “小”球台承载“大”欢乐

本报讯(记者 刘超峰)在河南省体育场的西北处乒乓球场地,每天早上7点多,就有不少选手来到比赛场地开始练球、切磋技艺,大大丰富了河南和豫乒乒俱乐部会员的体育生活。

目前,成立于2014年4月的河南和豫乒乓球俱乐部已有近200名乒乓球会员,无论是冬日严寒还是夏日酷暑,会员们从不间断对乒乓球的热爱。在河南省体育场的大力支持下,他们除了平时固定参加业余比赛之外,小小的乒乓球台成了他们的最爱,以实际行动践行全民健身的快乐,更把我省乒乓球运动爱好者们积极、阳光、时尚、健康的精神面貌展现出来。

## 两大公益展览添彩新春

### 300多幅书画精品绿城亮相



本报讯(记者 秦华 汪静文)16日上午,“第八届海峡两岸书画大展”暨“第八届当代中国山水画展”在郑州文化宫开幕。展览展出300多幅优秀书画作品,将持续至21日,免费对公众开放。

“海峡两岸书画大展”“当代中国山水画展”由郑州市中原书画院策划发起,已在合肥、武汉、北京、广州、郑州等城市举办了七届。本届展览由郑州市文广新局、河南博物院、中国文联书画艺术交流中心、中国艺术创作院、中国水墨书画院等单位主办,郑州市中原书画院、郑州市文化馆等单位承办。

今年3月份,展览组委会开始面向海峡两岸书画界公开征稿,共收到4000多件参展作品。经过专家评选,分别评出海峡两岸书画大展及当代中国山水画展的特别金奖、金奖、银奖、铜奖、优秀奖,同时还评出“中国书画300强”“中国山水画300家”。优秀应征作品由河南美术出版社集结出版。

据了解,展览期间,组委会还将举办书画家笔会、学术研讨会等系列活动,并组织书画家赴少林寺、嵩阳画院、塔林、中岳庙等景点写生采风。

## 第三届根亲中国微电影大赛作品开征

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 郑茜)记者昨日从市电影电视家协会获悉,第三届根亲中国微电影大赛作品征集已经全面启动,此次大赛联合中国电影家协会共同举办,面向中国大陆以及港澳台地区征集以“根亲文化”“亲情文化”“人间大爱”“家乡故事”为主题的网络电影、微电影、微短片、微剧本作品,各大院校、专业影视公司、微电影爱好者、广大拍客等创作团队及个人均可报名参加。

据了解,“根亲中国”微电影大赛自乙未羊年“三月三”以来,已经连续举办了两年,吸引了一大批来自全国各地的影视工作者、影视制作团队以及微电影爱好者的积极参与,呈现出许多弘扬家国情怀、讲述人间真情的暖心之作,在社会上产生广泛的影响。

本届“根亲中国”微电影大赛将邀请国内外知名影视专家担任组委会主席,对参赛作品进行评审,评选出大赛一、二、三等奖等主要奖项。奖杯依旧延续前两届“祈福树”的造型,以预示“根亲文化”源远流长。大赛获奖作品主创人员将受邀参加黄帝故里拜祖大典,与来自海内外的各界知名人士共拜天始祖轩辕黄帝。

报名参与可以通过郑州市电影电视家协会公众号获取相关信息,或拨打电话0371-56558116了解详情,作品送交截止日期为2017年3月1日。

## 青年工笔画家作品展

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,“唯识论——2017当代工笔画学术邀请展”在郑州美术馆开幕,活动展出了袁玲玲、王水清、王海滨、张猛、孙震生、杨斌、郑庆余等7位活跃在当今画坛工笔画领域的著名青年工笔画家的精品力作83件。

工笔画是中国传统绘画中历史最为悠久的重要表现方式之一,而在当下,高度追求效率和利益的社会风气,对工期漫长的工笔画来说是一种外在逼迫和压力。尽管如此,仍然有许多艺术家甘心沉潜,细细耕耘,默默坚守在工笔画这片匠心领域。这批70后画家作品既延续了传统工笔画的艺术精神,又拥有鲜明的时代气息和个人艺术风貌。

出于弘扬优秀传统文化的责任,郑州美术馆以当代艺术家创作的工笔画为主题策划推出“唯识论——2017当代工笔画学术邀请展”,一方面向大众积极推广中国工笔画的艺术文化影响,另一方面也是对当代从事工笔画创作研究的艺术家们的一次鼓舞和呐喊。

## 知名书法家明日义写春联

本报讯(记者 左丽慧)春节将至,年味渐浓。记者昨日获悉,一场名为“凤雅饰家:李韬楹联书法作品心赏”的展览将于明天下午在抱一茶文化艺术空间开展,并同时举办省知名书法家免费为市民写春联活动。

此次展览将展出李韬楹联书法作品66件,作品联句有四言、五言、六言、七言、八言、九言、十言、十一言,内容高雅、意境深远,作品书体多样,既有古穆朴厚的篆隶书,又有逍遥雅健的行草书,均是李韬新近创作的精品佳作;由凤雅堂艺术工作室策划出品的《凤雅饰家:李韬楹联书法作品心赏》也将同期出版发行。

同时,主办方还邀请到河南省文联副主席、河南省书协副主席张剑锋,河南省协理事、书法家夏京州,《书法导报》副总编、书法家孟会祥,河南省留余文化艺术研究院副院长、书法家高弗棠,少林寺僧贲诚法师等,到场免费为市民写春联。

## 郑州广播电台评出“广播之星”

本报讯(记者 于淼)昨日下午,郑州人民广播电台第六届“广播之星”评选活动圆满落幕。8名优秀主持人获得新一届“广播之星”称号。

本届“广播之星”评选自今年1月初启动,共有来自郑州电台多套频率及蜻蜓河南的26名年轻主持人报名参赛。经过初赛、复赛、半决赛层层选拔,最终15人跻身决赛。在决赛现场,选手们进行了现场主持、命题演讲、才艺展示等多项比拼。

此次评选,在内容设置上从开始的单一播报、答题,到增加采访、现场制作,再到脱口秀展示、全媒体应用、才艺比拼,使选手们在全面的摸爬滚打中淬炼、提升。最终王成龙、王冀微、李铭等8名主持人成为第六届“广播之星”。

郑州电台“广播之星”评选自2012年开始,已经连续成功举办了六届,发现和培养了一大批年轻的、有发展潜质的播音员、主持人。

## 吴磊 林允牵手奇幻励志剧《斗破苍穹》

本报讯(记者 秦华)改编自天蚕土豆同名小说的电视剧《斗破苍穹》第一季近日宣布开拍。随着剧中首场拍摄场景的剧照公布,吴磊、林允、陈楚河、李沁、刘玉璞、辛芷蕾、于荣光、凌潇肃、李若彤等主演阵容也首度公布。

《斗破苍穹》由万达影视传媒公司、新丽电视文化投资有限公司出品,张挺编剧,黄伟执导,于荣光监制,剧中营造了一个充满奇幻色彩的斗气大陆,这里善良、光明、牺牲交织,黑暗、贪婪与食欲,有着奇特的体系与生存法。天才少年萧炎九岁便天赋

尽显,却在遭遇母亲被冤自杀后遍尝冷遇,斗气皆无,但他从不言弃,得良师获赠奇遇真爱,为观众开启了一场少年励志热血的奇幻之旅。

在奇幻的斗气世界中,始终不散的是少年的志气和热血,《斗破苍穹》力求将故事中的年少气质具象化呈现。吴磊演绎“少年感”十足的传奇人物萧炎,耀眼蓬勃的气息扑面而来。林允饰演为爱陪伴萧炎左右的萧薰儿。而陈楚河出演“仙师”药尘,这个萧炎成长中的巨大“变数”。李沁饰演小医仙,刘玉璞成为纳兰嫣然,辛芷蕾出演美杜莎,她们化为萧炎情感路上的多变风景。此外,于荣光、李若彤、凌潇肃、邱心志等知名演员也在剧中饰演重要角色,代表着各部落的复杂势力,也组成了萧炎人生路上的未知关卡。

昨日公布的概念海报及部分剧照拉开了光明与黑暗对决的序幕,可以看出影像风格极为冷峻。据了解,除了独树一帜的影像风格,黄伟、张挺特别注重戏剧创作本身,着力钻研有力的叙事与丰满的人物、女性力量的呈现,力图带观众领略斗气大陆上各种奇趣的故事。《斗破苍穹》第一季将辗转国内多地拍摄。

